

ИЗДАЕТСЯ С 1931 ГОДА

ГАЗЕТА МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ГОРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

МГГУ: факты, события

За заслуги!

- Нагрудным знаком "Почетный работник высшего профессионального образования РФ" награжден Ю.Анпилогов, доцент ПРПМ.
- Нагрудным знаком "Почетный работник науки и техники РФ" награжден И.Савич, профессор ТПР.
- Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ награждены Т.Белинская, редактор РИО; Г.Гоготова, зам.главного бухгалтера УБФ и Л.Пантелеева, зам.главного бухгалтера УБФ.

Поздравляем!

- С 80-летием Н.Репина, профессора кафедры ТО.
- С 75-летием В.Манкевича, доцента кафедры ТО.
- С 70-летием Н.Рыжова, доцента кафедры ВМ; Р.Байбулатова, доцента кафедры САПР; В.Харченко, зав. кафедрой ЭП; М.Резава, зав. кафедрой ЭПП; В.Городниченко, доцента кафедры ФГПИП; В.Субботина, доцента кафедры СМ.
- С 60-летием Ю.Анпилова, доцента кафедры ПРПМ; В.Филиппова, профессора кафедры АОТ; И.Савича, профессора кафедры ТПР; О.Гридина, профессора кафедры ФГПИП.
- С 55-летием В.Белина, декана факультета ФТ; А.Кудьярова,

инженера ХОЗО; А.Ефремовцева, зав. лабораторией кафедры РГПВ; А.Керопяна, доцента ТПМ; В.Кузнецова, доцента кафедры истории и социологии.

■ С 50-летием Ю.Крапивенцева, ст. преподавателя кафедры иностранных языков.

■ С юбилеем Г.Демьянову, зав. лабораторией кафедры САПР; Е.Тумакову, инженера кафедры РГПВ; Т.Белинскую, редактора РИО; Г.Дручинину, медсестру санатория-профилактория; И.Велесевич, с.н.с. кафедры ФГПИП; В.Михайлову, доцента кафедры БЖГО; Е.Пчелкину, инженера кафедры физики; А.Лимонченко, ст. преподавателя кафедры иностранных языков; Т.Петрову, работника ХОЗО.

С наградами!

- Департамент семейной и молодежной политики г.Москвы наградила Н.Захарову (ЭО-М-04), дипломом лауреата и дипломом обладателя Гран-При международного фестиваля молодежи и студентов г.Москвы "Молодой континент". Это — творческий фестиваль, и Наталья получила заслуженную награду за вокальное исполнение русской песни.
- По итогам Всероссийской студенческой олимпиады по технологии художественной обработки материалов, проходившей в Санкт-Петербурге, II и III места заняли студентки МГГУ Д.Грищенко (ТХ-1-06) и И.Билалова (ТХ-1-04). Их успех разделили художественный руководитель, доцент кафедры ТХОМ А.Кривоносов и учебный мастер А.Сидоркин.

Слова благодарности

- Фонд поддержки и развития образования РФ выразил благодарность ректору МГГУ А.Корчаку и всему коллективу университета за участие в формировании целевых средств для восстановления и укрепления материально-технической и социальной инфраструктуры образовательных учреждений Республики Южная Осетия.
- Ученый Совет МГГУ выразил благодарность профессору Я. Радкевичу за многолетнюю плодотворную работу в университете, а также за 20-летнее руководство кафедрой ТМР и успешную деятельность по подготовке кадров высшей квалификации. Я. Радкевич переведен в советники кафедры ТМР.

КРОВЬ ДЛЯ ВАНИ СТРОКИНА



милосердие

Ваня Строкин приехал в Москву из Воркуты. Там он, как любой из нас, учился в школе, занимался спортом. Учеба всегда давалась ему легко. Блестяще окончив школу, Ваня одержал победу в олимпиаде и был зачислен в МГГУ.

Ваня улыбчивый, жизнерадостный парень, очень открытый и добрый, и всегда готов протянуть руку помощи. Но так случилось, что помощь сейчас необходима ему. Ваня тяжело болен. Недавно у него был обнаружен острый лейкоз.

Бороться с такого рода "подарками" судьбы можно, пожалуй, только при постоянной поддержке родных и близких. Однако нельзя забывать и о вкладе тех, кто не остался равнодушным к беде.

(Окончание на 4-й стр.)

ВЫБОР СДЕЛАН

В университете 25 ноября прошла 39-я отчетно-выборная конференция профсоюзной организации сотрудников МГГУ.

Делегаты конференции заслушали отчетный доклад председателя профкома В.Умнова о работе профсоюзного комитета за 2004-2008 гг. и доклад председателя ревизионной комиссии А.Солодовникова. Решением конференции работа этих выборных органов за отчетный период была одобрена. После чего состоялись выборы нового председателя профсоюзной организации вуза.

На этот пост претендовали 4 кандидата: Н.Абрамкин, директор студгородка (от профсоюзной организации АХЧ), Ю.Максименко, доцент кафедры ТПУ (от профсоюзной организации факультета РПМ), С.Филин, доцент кафедры АОТ (от профсоюзной организации РПМ), Н.Хелмицкий, доцент кафедры химии (от профсоюзной организации ФТФ).

(Окончание на 2-й стр.)



прибавка

МИЛЛИОНЫ ОТ МЭРИИ

В конце этого года на кафедры поступили значительные денежные средства от Мэрии г. Москвы – хорошая прибавка к зарплате профессорско-преподавательского состава накануне новогодних праздников. О подробностях этого приятного события редакция "ГС" попросила рассказать Ю. Дмитрака, проректора по дополнительным видам образования МГГУ.

В середине сентября на имя ректора МГГУ А.Корчака пришло письмо от Совета ректоров г. Москвы с запросом о возможности оказания нашим университетом дополнительных образовательных услуг по социальному обслуживанию населения столицы. В нем содержалось 10 пунктов, под которые Мэрия г. Москвы собиралась выделить денежные средства. Это были конкретные виды работ, цель

которых – решение социальных, производственных, научно-технических проблем Москвы.

25 сентября на расширенном заседании Ученого совета вуза заведующие кафедрами получили этот перечень для того, чтобы определить возможности своих коллективов по выполнению обозначенных тем. В результате был сформирован список из 228 пунктов, который представлял собой расширенный вариант 10 наименований

тем, предложенных Советом ректоров г. Москвы. В обобщенном виде содержание этих пунктов включало в себя формирование лицейских классов и подготовительных отделений в столице; проведение городских олимпиад по различным предметам; разработку их методического обеспечения; повышение квалификации специалистов Московского городского хозяйства; открытие и успешное функционирование

Учебного центра корпоративного обучения, слушатели которого в 100-процентном составе пополняют предприятия городского строительного комплекса; создание Института освоения подземного пространства, главной целью которого является точечная подготовка специалистов для столичных предприятий, занимающихся городским подземным строительством.

(Окончание на 2-й стр.)

МГГУ: факты, события

ЯКУТСКИЙ ФОРУМ И МГГУ

В работе Якутского экономического форума "Мега-проекты России", организованном Правительством Республики Саха (Якутия) при поддержке Правительства РФ, принял участие наш университет, единственный из высших учебных заведений России.



Выступление ректора на форуме.

Имеющий федеральное и международное значение Якутский экономический форум был призван стать платформой для обсуждения и продвижения комплексных инвестиционных программ освоения территории самой республики и всего Дальнего Востока России. В нем приняло участие более 500 представителей бизнеса и власти из разных регионов России и зарубежных стран.

С докладом "Современное состояние подготовки горных инженеров в российских вузах" перед участниками форума выступил ректор МГГУ А. Корчак. Также на одной из сессий "Новая металлургия Азии" прозвучал доклад, подготовленный проректором по научно-исследовательской и инновационной деятельности МГГУ С. Романовым "Перспективы освоения Эльгинского месторождения коксующихся углей и его роль в развитии металлургии Азии". Кстати, это один из главных мегапроектов Южной Якутии.

Ю. Дудкина

ТОРЖЕСТВА В СЕРБИИ

В сентябре в Сербии прошли торжества по случаю 200-летнего юбилея Белградского университета, которые стали значительным событием в жизни этой горнодобывающей страны. В них приняли участие представители МГГУ.

Белградский университет является старейшим высшим учебным заведением на Балканах. В нем обучается около 80 тысяч студентов. С горно-геологическим факультетом университета наш вуз связывает многолетний договор о сотрудничестве. Профессор Милош Груич — почетный доктор МГГУ. На праздновании присутствовали президент Сербии, председатель парламента, премьер-министр и министр образования, а также многочисленные делегации из университетов Европы, Азии, Америки и стран СНГ. Россию

представляли МГУ им. М.В. Ломоносова, Университет леса, МГИМО и МГГУ.

В рамках торжественных мероприятий состоялась встреча представителей МГГУ С. Романова, проректора по научно-исследовательской и инновационной деятельности и В. Галкина, зав. кафедрой ГМТ с ректором Белградского университета, профессором Бранко Ковачевичем и проректором по науке, профессором Душаном Теодоровичем, в ходе которой были обсуждены перспективы взаимного сотрудничества вузов и возможного совместного участия в европейских научных проектах.

В Сербии (г. Тара) также прошел II Международный симпозиум "Энергетика в горном деле", организатором которого являлся МГГУ. Открывал форум проректор нашего университета С. Романов.

Е. Крюкова

ВЫБОР СДЕЛАН

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Каждый из кандидатов изложил свою программу действий на этой выборной должности, касающихся вопросов организации питания в МГГУ, медицинского обслуживания, санаторного отдыха, материальной помощи.

В результате тайного голосования из 152 (число участвующих в процедуре голосования) Н.Абрамкин набрал 36 голосов, Ю.Максименко — 55, С.Филин — 30, Н.Хелмицкий — 31. Так как ни один из претендентов не набрал необходимые 50% голосов, был проведен второй тур голосования. Теперь делегаты конференции должны были сделать выбор между Н.Абрамкиным и Ю.Максименко.

По итогам второго этапа выборов Ю.Максименко, как набравший большее число голосов, был избран председателем профкома МГГУ.

В состав нового профсоюзного комитета вошли все пред-



Максименко
Юрий Михайлович

Родился 17 октября 1971 года в г.Торезе Донецкой области. Закончив Торезский горный техникум, в 1991 г. поступил в МГИ на специальность ТПУ. Закончив МГГУ в 1996 году, стал аспирантом ПРПМ. После защиты диссертации кандидата технических наук был зачислен в штат кафедры ПРПМ на должность доцента. Ю. Максименко работал в приемной комиссии вуза, с 2005 года — зам.декана факультета РПМ. Женат. Имеет сына.

седатели профбюро факультетов: Е.Белина (АУП), Ф.Широков (АХЧ), Б.Коньшин (АИ), Л.Пропп (РРМ), Е.Седова (ГЭМ), И.Шведов (ФТФ), В.Карпов (РПМ); также возглавивший комиссию по трудовым спорам М.Вигдорчик, и председатель студенческого профкома МГГУ А.Кукин.

Председателем ревизионной комиссии избран А.Солодовников, членами этой комиссии —

Т.Белякова и А.Кудьяров.

Делегаты единогласно проголосовали за внесение изменений в Коллективный договор, связанных с переходом на новую систему оплаты труда. В частности, при выходе на пенсию каждый сотрудник университета теперь будет получать единовременную выплату в сумме 31 000 рублей.

Г.Петрова
Фото Г.Смирнова

МИЛЛИОНЫ ОТ МЭРИИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Особо хочу подчеркнуть, что все 228 пунктов договора соответствуют реально выполненным работам в 2008 году, и что финансирование выделялось для профессорско-преподавательского состава вуза (т.к. договор полностью направлен на оказание дополнительных образовательных услуг).

Первоначальная сумма договора составила 12 млн. рублей. Но в результате приведенных аргументов, нам удалось убедить Совет ректоров в том, что МГГУ проводит большую работу по решению городских про-

блем. В связи с этим университету было выделено еще 9 млн. рублей. Таким образом, общая сумма договора составила 21 млн.953 400 рублей. При этом 15,5 млн. рублей (без учета начисления на заработную плату) было выделено на зарплату профессорско-преподавательского состава.

Решением ректора МГГУ всем ассистентам, старшим преподавателям, очным аспирантам, которые ведут преподавательскую деятельность, а также внутренним совместителям из этой суммы было выделено в среднем по 30 тыс. рублей каждому сотруднику при условии участия

его в выполнении этого договора. Оставшаяся сумма распределялась по кафедрам с учетом объема выполненных работ и количества исполнителей. Я рад, что наши преподаватели получают такую существенную добавку к зарплате и очень надеюсь, что распределение денежных средств на кафедрах пройдет в корректной обстановке, и ведущие кафедры при распределении средств объективно оценят труд своих сотрудников.

Хочется надеяться, что денежные средства, выделяемые Советом ректоров на решение социальных проблем столицы, будут поступать к нам ежегодно.

БРОНЗОВОЕ СОВПАДЕНИЕ

о нас пишем

Успехам московской команды ЦФИС МП ШВСМ "Измайлово" способствует МГГУ

В седьмой раз подряд чемпионом России по женскому хоккею на траве стала "ВолгаТелеком" из Нижнего Новгорода. Ступенькой ниже расположилась команда ФДЦ "Смена" из Анапы, а замкнул группу лауреатов московский ЦФИС МП ШВСМ "Измайлово".

Немалая заслуга в наших наградах принадлежит руководству МГГУ, — считает главный тренер бронзовых призеров Олег Потапов. — Поэтому хочется сказать огромное спасибо ректору А. Корчаку и декану факультета вечернего обучения Ю.Кириченко. В МГГУ учатся девять наших игроков, и администрация вуза всегда шла им навстречу, согласовывая индивидуальные графики занятий.

Контакту способствовал мини-футбол, в который хоккеистки играют на тренировках в межсезонье. Так что Н.Архипова, А.Ершова, А.Жашкова, Т.Иванова, А.Корнева, Е.Половкова, Н.Ростовщикова, Е.Степаненко, К.Шумилина зимой с успехом могут защищать честь МГГУ в мини-футбольных соревнованиях.

— Для горняков наше третье место в чемпионате России по хоккею на траве — тоже хорошая

реклама, продолжает наставник команды. — И поэтому по окончании соревнований состоялся прием у ректора, на котором чествовали медалисток.

Интересно, что МГГУ — ровесник "Московской правды", ведь его предшественница, Московская горная академия, тоже была образована в 1918 году. Но еще любопытнее другое совпадение. На официальном сайте учебного заведения говорится: "В течение всех 90

лет своей истории университет неизменно является одним из ведущих технических университетов России, на протяжении ряда лет уверенно занимая третье место в официальном рейтинге Министерства образования и науки РФ среди технических вузов России". То есть в своей табели о рангах МГГУ — тоже бронзовый призер!

— Спортивная база у университета очень хорошая, — оценивает Олег Потапов. — Здесь есть все условия для занятий, отличные залы — игровой и тренажерный.

Сейчас в университете работают секции по четырнадцати видам спорта, а особую славу университету приносят боксеры. Кстати, преподаватели МГГУ уже не первый год готовят участников популярной передачи "Король ринга", таких, как Влад Топалов, Никита Джигурда и другие.

Ю.Романов,
газета "Московская правда"
от 18 ноября 2008 года



Этот вечер собрал не только студентов всех пяти факультетов, но и преподавателей, которые с интересом вглядывались в новые лица... Как и должно быть в студенческой жизни, практически все выступления были пронизаны романтикой и темой любви.

В приветствии команды задали музыкальный ритм всему представлению, порадовав песнями на авторские стихи. Открыл программу хор первокурсников факультета АИ с вокальным приветствием под названием "Евровидение 2008 — 2": ребята исполнили зажигательную композицию на мотив песни "We will rock you" легендарной группы "Queen". Новобранцы ГЭМа представили зрителям презентацию о горном университете с его краткой историей, а студентки ФТ выступили с театральной миниатюрой о специалностях факультета.



Фото
Т.Зябликовой

За приветствием последовал музыкальный конкурс. Как оказалось, среди первокурсников немало талантливых вокалистов, например, Кристина Елфинова (факультет РПМ), заслужившая бурные овации зала за песню "Je t'aime" из репертуара Лары Фабиан. А еще порадовали студенты РРМ — своим нестандартным речитативом "Лучшие парни".

ТАЛАНТЫ В ЛУЧАХ ОСЕННЕГО СОЛНЦА

Осень дарит нам не только золото листьев и свежесть воздуха, но и ставший уже традиционным в университете "День первокурсника", в котором участвует "молодое пополнение" МГУ.

В конкурсном этапе "Оригинальный жанр" зрителей поразили ребята из ГЭМ с завораживающим, феерическим и оригинальным световым шоу-представлением (именно это выступление жюри назвало лучшим номером программы). "Театр теней" факультета РПМ удивил всех постановкой "Любовь смайлов". Заключительным этапом конкурсного вечера стало танцевальное

состязание. Здесь были и современные эстрадные танцы, и задорная "Цыганочка", и Break Dance, совмещенный с Jumpstyle. В завершение концерта все участники вышли на сцену и исполнили совместную песню.

По итогам конкурса 5-е место заняли студенты факультета АИ, набравшие 19 баллов; 4-е место — факультет ФТ (20,4 балла); 3-е — ГЭМ (20,8 балла); 2-е — РРМ (22,1

балла). А победителями впервые в истории проведения "Дня первокурсника" стали ребята из РПМ, опередив обладателей "серебра" на 1,3 балла.

Побольше бы таких праздников! На них по-настоящему чувствуешь себя частью большой и дружной семьи под названием МГУ.

**А.Бессмертная,
группа ВД-07**

сокурсник

"Я пришел к тебе с каратэ — с "пустыми руками". У меня нет оружия, но если меня вынудят защищаться, защищать мои принципы или мою честь, то пусть моя рука будет мечом, пусть мои пальцы станут кинжалом, мой кулак будет дубинкой, а ноги мои топорами".

Из "Настольной книги каратэки"

— Катя, расскажи, как ты пришла в каратэ?

— Мне с детства хотелось овладеть этим искусством. Всегда завораживали бои мультяшных "черепашек-ниндзя" (улыбается — авт.). Потом папа постоянно рассказывал о моем дяде, который занимается каратэ. Еще фильмы с участием Джеки Чана... Я чувствовала, это "мое". И вот как-то в школу пришел человек, который искал желающих заниматься в профессиональной секции каратэ.

— Что особенного в этой секции?

— Я обучаюсь в группе спортивного совершенствования. Туда можно попасть до 16 лет. Затем, если ты прогрессируешь и в год завоевываешь хотя бы одну медаль, то тебя оставляют в этой группе. Причем соревнования должны быть уровня не ниже чемпионата России. Ты должен идти вперед.

— Кто тебя сейчас тренирует?

— Сергей Александрович Аболенский — 11-кратный чемпион России и серебряный призер чемпионата мира 2007 в Японии (остров Окинава — колыбель каратэ).

— Как относятся родители к твоим занятиям каратэ?

— Мама в первое время буквально была в шоке. Но, в конце концов, это было мое решение.

— О соревнованиях. Где ты уже была и какие места завоевала?

— Соревнования в основном проходили в России и Венгрии, и у меня всегда призовые места.

Спрашивая Катю о ее победах и успехах, замечаю, что она отвечает без какого-либо намека на гордость собой. И только потом на страницах одной из книг, посвященных искусству каратэ, я прочла

строки: "Избегай заносчивости и высокомерия. Человек, который публично заявляет о своих успехах, никогда не будет пользоваться уважением окружающих, даже если он действительно проявляет способности в каратэ-до или в других видах воинских искусств".

— А где проходят ваши тренировки?

— В додзе. Но это не просто спортивный зал. Все традиционные додзе созданы сэнсэями

— В Японии в старые времена тренировки были намного суровее, чем сейчас. Например, при обучении ударам ногами применялся бамбуковый шест. Его клали на плечи каждого ученика как коромысло. С каждого края шеста на веревках вешали ведра, наполненные водой. Весило все это около 14 килограммов. В то время как средний вес одного ученика равнялся примерно 55 килограммам. С

— 9-й и 10-й дан. Самым суровым экзаменом мастерства является тамэсиваре — искусство разбивания предметов голыми руками. Оно одновременно является и одним из самых зрелищных составляющих в каратэ-до. Само значение "тамэси" означает испытание. Для успешного выполнения удара необходимо в полной степени быть готовым к этому и сконцентрировать свой

— А как осуществляется приобретение в каратэ степени мастерства?

— Два раза в год проходят экзамены, которые состоят из ката, кумитэ и кихон. Ката — это воображаемый бой с тенью. Каждый ката, как правило, начинается с защитного действия. Этим подчеркивается миролюбивый характер каратэ, основывающийся не на агрессивных чувствах, а на умении владеть собой. Кумитэ — ("куми" — встреча, "тэ" — рука) противники встречаются лицом к лицу и демонстрируют приемы, изученные в ката. Кихон — базовая техника.

После получения шодана должно пройти не менее двух лет, чтобы сдать экзамен на второй дан. А после этого не менее трех лет — на третий дан.

— Я знаю, что у вас на соревнованиях нет весовых категорий. Можно ли в жизненной ситуации оказать достойное сопротивление нападающему, значительно превосходящему тебя по весу?

— Конечно. Ведь исход боя будет зависеть не только от силы удара, но и от его резкости, а также от твоей реакции и умения обороняться.

— Искусство каратэ учит быть бдительным и уметь владеть не только своим телом, но и собой. В жизни это тебе как-то помогает?

— Иногда люди, не зная реального распределения сил, провоцируют ситуации, которые могут закончиться дракой. В этих случаях я стараюсь держать себя в руках и сконцентрироваться. Потому что, нападая, многие даже не предполагают, что ударить могут не они, а их.

— Какое место будет иметь каратэ в твоей дальнейшей жизни?

— Я хочу быть тренером. С декабря этого года уже буду тренировать ребят от 6 до 10 лет. Тренером можно стать, если имеешь зеленый пояс. А у меня уже черный — 1-й дан.

Конечная цель искусства каратэ-до заключается не в победе или поражении, а в совершенствовании личности обучающегося.

БАНЗАЙ! — в переводе с японского означает "Ура!".

**Интервью вела
Е. Слипаниук (ТПР-2-06)**

Каратэ — японское восточное единоборство. Одним из самых массовых стилей каратэ-до не только в Японии, но и во всем мире является каратэ-до Сетокан. Он относится к четырем крупнейшим, наряду с Вадо-Рю, Годзю-Рю и Сито-Рю. Каратэ-до Сетокан занимается одна из студенток нашего университета — Екатерина Мельникова (ЭО-2-07).

Я ПРИШЕЛ К ТЕБЕ С КАРАТЭ...



("сэнсэй" — в переводе с японского означает "уважаемый учитель") и придерживаются стандартов простоты старинных додзе. Оно должно быть безукоризненно чистым и свободным от посторонних предметов.

Для тех, кто изучает каратэ, додзе — это священное место. Поклон при входе свидетельствует о намерении тренироваться усердно и с полной отдачей, а поклон при выходе служит выражением благодарности за хороший урок. В додзе запрещается входить в обуви, ноги должны быть босыми. Тренируемся мы в удобной одежде — кимоно. Во время занятий ученики могут носить на голове повязку — хачимаки, которая обозначает преданность ученика идеям каратэ-до и целеустремленность в достижении поставленной цели.

— Правда ли, что дисциплина во время занятий очень жесткая?

этим грузом на плечах ученики наносили удары ногами. Ученик, расплескавший воду из-за плохого равновесия, на первый раз вежливо предупреждался, а на следующий — наказывался бамбуковой палкой по спине. Такая суровая дисциплина давала отличные результаты.

Сейчас дисциплина тоже обязывает выкладываться по полной программе, быть вежливым, внимательным и осмотрительным. В додзе запрещается болтать, курить, пить, есть, делать и обсуждать все, что не имеет отношения к каратэ-до. Всякий раз, когда наставник или гость входит или покидает додзе, все ученики должны прервать свои занятия и поклониться сэнсэю, стоящему в дверях. Мы должны как можно усерднее воспитывать в себе внимание к тому, что происходит вокруг.

— А что является наивысшей степенью мастерства?

дух. И уж конечно же, каратист должен быть на все 100 процентов уверен в том, что с этой задачей он справится. Не имея такой уверенности, есть большой риск получить достаточно серьезную травму.

— Но одной уверенности ведь недостаточно. В чем еще секрет?

— За зрелищностью, на самом деле, скрывается идея превосходства духа над материей, так как доски, кирпичи и булыжники разбиваются не за счет каких-то необычайных физических возможностей человека, а за счет достижения определенного состояния, концентрации внутренней энергии, направленной на цель.

— А ты занимаешься тамэсиваре?

— Да, но демонстрируем мы это только на соревнованиях, для привлечения внимания к искусству каратэ.

КРОВЬ ДЛЯ ВАНИ СТРОКИНА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Мы хотели бы подвести некоторые промежуточные итоги. В университете проводился сбор денег, результат превзошел все ожидания. Средств, пожертвованных студентами, преподавателями и сотрудниками МГГУ, хватило на дорогостоящие медикаменты и два курса химиотерапии. Сейчас

Ваня чувствует себя лучше. После второго курса химиотерапии прослеживается положительная динамика, результаты анализов близки к норме.

"Подари каплю жизни" — так назвали организаторы День донора, проведенный в Горном 11 ноября. Результаты этой акции и вовсе стали для нас откровением. Такой высокой явки не ожидали даже самые убежденные оптими-

■ В адрес ректора МГУ А.Корчака поступило письмо от главного врача станции переливания крови Департамента здравоохранения г.Москвы О.Майоровой и заместителя главного врача СПК ДЗМ по организации и пропаганде донорства В.Потапского. В нем выражается благодарность за вклад в дело развития и пропаганды донорского движения, а также неоценимую помощь при подготовке и проведении "Дня донора" 11 ноября в МГГУ. Также отмечается активное

участие сотрудников и студентов МГГУ по подготовке донорской крови и ее компонентов, что является ярким выражением гуманизма и доброты, патриотизма и глубокого понимания современных проблем нашего общества. Администрацией станции переливания крови Департамента здравоохранения г.Москвы особо отмечена С.Сухорукова, студентка группы ТМ-2-05, за личный вклад в работу по организации донорской акции в МГГУ.

сты. Кровь для Вани Строкина сдали более ста человек. Мы гордимся тем, что вокруг нас столько отзывчивых людей. И мы хотели поблагодарить всех, кто хоть как-то помог нашему товарищу.

Пусть главной наградой для вас будет улыбка... Улыбка здорового Вани.

**Студенты групп
СП-1-05 и СП-2-05**

Если вы хотите узнать о состоянии Вани Строкина или хотите ему помочь, звоните по телефону (495) 236-94-57 или заходите на страничку группы "Помогите!!!"

<http://vkontakte.ru/club5114584>

практика

Мы сделали свой выбор. После первого семестра IV курса определились со специализацией. Решили стать гидромеханизаторами.

Занятия проходили на "ура". Профессор И.Ялтанец, научный руководитель и куратор группы, открыл нам абсолютно новую науку. Мы с огромным интересом изучали методику добычи средствами гидромеханизации. Время пролетело незаметно. После удачной сдачи летней сессии Иван Михайлович позаботился о закреплении пройденного материала и направил нас в г.Сургут для прохождения практики на ЗАО "Компания МТА".

В Сургуте нас встретили и поселили на квартиру. Устроили работать в геодезический отдел на должность техника-геодезиста. Это позволило в течение месяца не только увидеть работу земснарядов в разных условиях добычи, но и приобрести навыки в работе маркшейдера. Мы научились обращаться с тахеометром, эколо-



том, GPS-навигаторами, составлять рабочую документацию для ведения и оценки горных работ.

Каждый день нас ожидала поездка на очередное месторождение для проверки ведения добычи строительных материалов. Самая запоминающаяся — на Приобское месторождение. Мы оторвались от цивилизации на неделю. На каждом карьере нас доброжелательно встречали, старались помочь. Передвигались мы на всех местных видах транспорта, начиная от легковых автомобилей и заканчивая вездеходами и вертолетами. Но иногда приходилось пробираться пешком, где не справлялась техника. Жили в вагончике, вечером ходили на рыбалку.

В последний день перед отъездом из Сургута на память сфотографировались почти со всем кол-

лективом, включая и генерального директора компании А.Макарова.

Практика закончилась, но теплые воспоминания о ней останутся у нас на долгие годы.

**А. Воробьев, В. Дмитриев,
С. Харлин (ТО-3-04)**

СПРАВКА "ГС". ЗАО "Компания МТА" в сфере строительства земляных сооружений и добычи нерудных строительных материалов гидромеханизированным способом не знает себе равных в Западной Сибири. Компании принадлежит уникальная технология разработки пойменных карьеров, подверженных высоким паводкам, с помощью передвижных комплексов.

ВНИМАНИЕ, ПОЭТЫ!

Всех, кто увлекается поэзией, пишет стихи, хочет добиться совершенства в мастерстве стихосложения, а также опубликовать свои произведения в сборнике стихов и прозаических миниатюр студентов и сотрудников МГГУ "Обушок", ждет преподаватель кафедры русского языка Софья Леонидовна Корчикова. Приходите каждый вторник по вторым неделям в аудиторию Г-590, после 4-й пары.

ТЕБЕ, ПРИЗЫВНИК!

На бесплатном семинаре Всероссийской организации защиты прав призывников "Алгоритм" ты узнаешь, как воспользоваться конституционным правом на освобождение от службы. Научись уверенно отстаивать свои законные права в военкомате. Ознакомись с пошаговым алгоритмом действий, проверенным 15-летним опытом и

тысячами призывников, который позволит получить освобождение от призыва на законных основаниях.

Семинар пройдет 23 декабря в МИСиСе. Начало в 18:00. Вход свободный. Регистрация и справки по телефону: 8 (926) 237-18-28.

Ждем всех желающих. Можно приходить с родителями.

библиотека предлагает

Думаешь, современную информацию можно найти только в Интернете, а в библиотеках одно старье? Пересмотри свои убеждения! Библиотека МГГУ ежегодно выписывает журналы и газеты, как горного профиля, так и других направлений. Здесь найдется все — от "NEWSWEEK" до "Ландшафтного дизайнера", от "Вокруг света" до "Digital photo"

ТЫ НЕ ПОВЕРИШЬ!

Библиотека МГГУ закончила подписку периодических изданий на первое полугодие 2009 г. Всего было выписано более 300 наименований. Спектр изданий необычайно широк. В зале научно-технической литературы вы можете найти разнообразные компьютерные журналы, как "Хакер"+DVD, "Компьютерра", "Upgrade". Также выписываются многие научно-популярные издания: "Эхо планеты", "Красота и здоровье", "Итоги", "Наука и жизнь", "Geo" на русском языке, "Караван историй", "Приятного аппетита", и т.д. Ознакомиться с ними можно в читальном зале общественно-политической литературы.

Из изданий, не связанных с горным профилем, также можно назвать "Архитектура и строительство Москвы", "Клиническая фармакология и терапия" и др.

В нашей библиотеке есть журналы и на иностранных языках: английском ("Engineering and mining journal" [USA], "Mining engineering" [USA], "Mine, quarry and recycling" [GBR], "Tunnels & tunneling international" [GBR]), немецком ("Bergbau zeitschrift fur Bergbau und energiewirtschaft" [DEU]), и китайском ("Китай" [CHN]). Эти издания, безусловно, пригодятся при изучении языков и для сдачи рефератов, кроме того, они помогут изучить иностранную терминологию горного дела.

При составлении подписки учитывались потребности каждой кафедры нашего вуза. В написании рефератов по общественным наукам студентам помогут "Социологические исследования", "Философия и общество" и "Вопросы психологии". Список общественно-политических изданий можно продолжать бесконечно: "Мировая экономика и международные отношения", "Вопросы истории", "Право и образование", "Финансы", "Эксперт" и др. Полезными могут быть "Гражданская защита", "Право и образование".

В читальном зале научно-технической литературы есть множество журналов по специальности с самой современной информацией. Для рефератов и курсовых можно взять литературу по физике, химии, экологии. Студентам РПМ будут интересны такие журналы, как "Горная промышленность", "Метро и тоннели", "Экономика природопользования" и "Безопасность жизнедеятельности". Для РРМ выписываются — "Маркшейдерия и недропользование" и "Геология рудных месторождений". Студенты ФТ найдут необходимую информацию в "Физике горения и взрыва". ГЭМовцам пригодится "Горное оборудование и электромеханика", "Технология машиностроения" и "Ювелирный мир". Студенты АИ узнают последние сведения из журналов "Автоматизация и современные технологии", "САПР и Графика". И это лишь некоторые примеры.

Еще библиотека выписывает художественные журналы (например, "Искусство кино" и "Роман — журнал XXI век") и газеты разного профиля ("Инженерная газета", "Книжное обозрение", "РБК-DAILY" и др.).

Полный список имеющихся периодических изданий вывешен на стенде библиотеки. Почти вся научно-техническая, общественно-политическая и художественная периодика выписывается в нескольких экземплярах и выдается домой. Исключение составляют лишь научно-популярные издания. Для того, чтобы взять какой-нибудь журнал, нужен только читательский билет. Если он не продлен, то взять журнал домой вы не сможете, но посещать читальные залы никто не запретит.

Если вы считаете, что в университетских читальных залах нет необходимых, на ваш взгляд, изданий, оставляйте на них заявки в отделе комплектации научной литературы библиотеки МГГУ (комн. Г-314).

Д.Тютчева (ТХ-06)

ОГОРОДНИКОВ СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ

После тяжелой болезни 9 октября на 77-м году жизни скончался д.т.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ Сергей Петрович Огородников.

С.П.Огородников являлся широко известным специалистом в области подводной разработки грунтов. Подготовил 10 кандидатов технических наук. Автор более 250 научных публикаций (в том числе 20 авторских свидетельств). Награжден медалями Правительства РФ.

Светлая память о С.П.Огородникове навсегда останется в сердцах ученых и специалистов по гидромеханизации горных и строительных работ России.

Оргкомитет V Съезда гидромеханизаторов России, кафедра ТО МГГУ, ООО "НПО "Гольфстрим", ООО "Компания "Трансгидромеханизация"